



# 今年坚决持股过年？

今年春节，从2月17日至2月25日，股市将休市9天。尽管去年的股市让不少投资者赚了个钵满盆满，但是看着近段时间，大盘在高位反复震荡，许多人心里犯起了嘀咕：“休市之前，我是不是应该把股票卖了，安安静静过个年？”

“当然是坚决持股！”采访过程中，《证券市场周刊》副主编、资深人士方泉的回答斩钉截铁，“要是往年，可能还要犹豫犹豫，不过在今年的行情下，这一点是毫无疑问的。”

果真如他所说吗？

“前几年每到这个时候，一些客户还会来说要把资金回调出一部分来做一些短期理财。今年却没人这么跟我说了。似乎所有的人都已经决定了要拿住股票。”私募基金经理孙皓说。

持股过年，他们为什么都这么坚决呢？

呢？”

“很多人说现在股市震荡得比较厉害了，心里有点慌。我觉得，节前，在2800点的位置上下宽幅震荡200点左右，都是很正常的。用不着慌得赶紧卖股票。真的卖出了，节后想买回来，可能就难了。”

“至于节后的操作，我个人感觉是如果大盘短时间内涨得过快，那就先出来等等。不过，3月份以前，股市肯定发展得比较平缓。3月份之后，可能要稍微调整下了。不过，在那个阶段，有两类股票将有机会：一类是业绩优良的股票，另一类就是S和ST股。”

## 股市评论员吴国平： 涨幅大的个股考虑卖出

在很多媒体上看过吴国平对行情的分析，于是拨通他的电话时，很想听听他对这段时间高位震荡的大盘有什么感想。

“最近这段时间，大盘一直反复震荡。肯定有很多人会想：这样的状况什么时候能结束呢？我个人感觉，节前，这样的状况恐怕还将一直持续下去。不过，在反复震荡中，重心肯定还是向上的。”他笑着说。

对于休市前的操作，他说：“我觉得没什么特殊情况的话就持股吧。不过，还是有两点具体的建议：一来，如果你手上拿的股票累积涨幅已经比较大了，那我建议还是减低仓位，甚至可以清仓。比如像一些房地产股、部分银行股等。他们肯定要经历理性的调整之后，才能继续发展。反之，如果拿的股票是一些防御性强、低市盈率的股票，那就不要紧张，完全可以放心地持股过年。”

那对于节后股市的走势，他怎么看呢？

“我个人感觉3月份之前，应该还是继续强势；之后，将会有一次比较大的震荡。所以，3月份前后，我建议大家还是减低仓位，利用这段时间好好休息休息吧。”

本报记者 毛蓉蓉

## 资深人士方泉：

### 节后有个急剧扩散期

接通方泉的电话时，他似乎刚挂断上一个电话：“这段时间大盘震荡得比较厉害，我就得每天不停地接电话。”他笑着说。

谈到“持币过年”还是“持股过年”，他的反应最为坚决：“毫无疑问持股。”

“2006年，股市让不少普通人过了把赚钱瘾，于是，几乎可以预见到这样一幅场景：过年在家，好几年没见的同学啊、朋友啊在一起聚会的时候，他们一定会兴高采烈地说股票。很多赚了点小钱的人就会很自豪地以为自己是‘投资高手’了，开始向大家‘传授’怎样通过买卖股票赚钱；于是，听见的人就嘀咕：这个傻蛋，他都能赚钱，我为什么不能？于是，过完春节，股市一开市，他们要做的第一件事，就是买股票……”

这就是所谓的“财务效应的急剧扩散”。他接着说。

“所以，可以预见，节后一开市，股市一定会开门红。既然都知道了这个，干嘛不持股过年



#### 海风论坛关于“春节前 后怎么看股市”的调查：

春节将会暴涨	51.61%
春节将会暴跌	3.23%
春节选择减仓	9.68%
春节选择加仓	22.58%
现在仍在观望	12.90%

## ●理财智囊团

### 购房资金如何打理？

读者资料：王梁，外贸公司主管。

#### 财情状况：

收入：已有银行存款10多万元，年收入20万左右（基本工资1万/月，其余为奖金及提成），妻子在老家医院做护士，每年收入约2万左右。没有小孩。

支出：房租500元/月，生活费1500元/月，每年跟妻子外出旅游1-2次，费用在一万元左右。其余全部用作存款。

最近计划：今年想让妻子来杭，结束分居状态，估计她这一年的收入会比较少。另外想在年底买套二手房，不知道这段时间可以怎么投资。

#### 财情分析：

王先生家庭的财务现状还是比较简单的，暂无固定资产，亦无负债，家庭现金收支情况控制得相当不错，年收支比率仅为15%，年储蓄率在85%左右，可见王先生相当具有家庭责任意识；不足之处一是家庭资产较少，二是现有资产的收益性较差。

#### 理财建议：

1、居住大计早筹备。考虑到目前王先生在杭州工作但尚无自有住所，而且今年王太太将来杭州团聚，因此，购房大计应该是王先生当前家庭理财的第一要务。王先生现有资产只有10多万元存款，因此建议购置面积在90平方米以内的二手房，首付比例20%，按8000元/平方米的均价计算，首付15万元左右。太太到杭州后短期内收入会减少，而且王先生本人的收入中，奖金和提成占比较大，收入不是非常的稳定，贷款期限不建议过短，可考虑20年还款，目前5年以上贷款年利率为5.814%，采取等额本息还款方式，月还款额约为4000元。

2、多元化稳健投资增加理财收入。建议积极拓展投资渠道，增加理财收入在家庭总收入的比重。但是要考虑到该笔资产的用途是年底购房首付款，所以投资风格需以稳健为主，适当积极。浙商银行2月份计划推出一款用于证券市场新股申购的理财产品，可以关注，应该非常适合王先生的资金安排和风险偏好，建议关注；另外，投资于开放式基金既能分享国内资本市场快速发展带来的收益又能降低直接投资股市的风险，是实现资产稳步增值的好渠道。近期股市震荡，建议王先生可逢低吸纳业绩表现优良、风险控制能力较强的基金公司发行的绩优基金，长线持有，年均收益率可望实现15%左右。



本期嘉宾 傅春霞

浙商银行理财顾问

## ●业界讯息

### 中德安联进驻金华

近日，继杭州、宁波、绍兴和嘉兴之后，中德安联人寿保险有限公司在浙江省开设了第5家营销服务部——金华营销服务部。据悉，到目前为止，中德安联是唯一一家进入金华市场的外资保险公司。到目前，该中德合资的保险公司已经进入全国4大省市的14座主要城市。

截至2006年11月底，中德安联浙江分公司的规模保费突破1350万元人民币。在全国所有合资寿险公司中排名第一。中德安联全国规模保费突破11亿元人民币，比去年同期增长了353%，在全国所有合资寿险公司中排名第4位。

高卉媛